
Τ ο πρώτο MLS Laser της ιταλικής εται-
ρείας ASALASER ήλθε στην Ελλάδα,
στην Κτηνιατρική Κλινική του ∆ηµή-

τρη Φερλέµη στο Μοσχάτο, όπου η Vet-
News είχε την εκαιρία να το δει από κον-
τά και να συνοµιλήσει µε τις κτηνιάτρους
Ειρήνη Χρυσοβέργη και Ναυσικά Χασκή οι
οποίες το χειρίζονται και ήδη έχουν ξεκι-
νήσει να το εφαρµόζουν στους πρώτους
τετράποδους ασθενείς.

Υπενθυµίζουµε ότι ένα λέιζερ (Light
Amplification by Stimulated Emission of
Radiation) παράγει ισχυρό συµφασικό,
µονοχρωµατικό φως σε µια στενή, συγ-
κεντρωµένη δέσµη, ανάλογα όµως µε την
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Η χρήση του λέιζερ για θεραπευτικούς σκοπούς δεν είναι κάτι καινούριο στην ιατρική, όµως
τα τελευταία χρόνια η εφαρµογή του περνά και στην Κτηνιατρική, προσαρµόζοντας την
υπάρχουσα τεχνολογία στις ανάγκες των ζώων.

ισχύ, το µήκος κύµατος και τη διάρκεια του
παλµού, η επίδραση στους ιστούς είναι και
διαφορετική. Η βασική αρχή της εφαρµο-
γής του για ιατρικούς σκοπούς του λέει ότι
η ενέργεια του λέιζερ απορροφάται από
τον ζωικό ιστό και µετατρέπεται σε θερ-
µότητα. 

xxx
Στα πολύ ισχυρά, χειρουργικά λέιζερ,

το αποτέλεσµα είναι “καταστροφικό” και
ο ιστός τοπικά εξαχνώνεται και κόβεται
όπως µε το νυστέρι. Όµως, στα χαµηλής
ισχύος, θεραπευτικά λέιζερ, δεν προκα-
λείται κανένα καταστροφικό αποτέλεσµα

για κτηνιατρική χρήση
MLS Laser 
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αλλά αντιθέτως προκαλείται αναλγητική,
αποιδηµατική και αντιφλεγµονώδης δρά-
ση και επιταχύνεται η αναπλαστική δρά-
ση µέσα από φωτοχηµικές αντιδράσεις
που προκαλούνται στα µιτοχόνδρια των
κυττάρων. 

Η εφαρµογή των θεραπευτικών λέιζερ
χαµηλής ισχύος στην ιατρική έχει ιστορία
τουλάχιστον 40 ετών, οπότε η εφαρµογή
των ίδιων βασικών αρχών και για την κτη-
νιατρική ήταν υπόθεση προσαρµογής των
παραµέτρων της δέσµης (ισχύς, µήκος κύ-
µατος, διάρκεια παλµών) στις ανάγκες αλ-
λά και τις παραµέτρους των ζωικών ιστών.

xxx
Το ακρωνύµιο MLS (Multiwave Locked Sy-
stem) περιγράφει την συγκεκριµένη (πα-
τενταρισµένη από την ιταλική ASALASER)
προσαρµογή της τεχνολογίας λέιζερ όπου
συνδυάζονται διαφορετικές εκποµπές µε
συγκεκριµένη χρονική διάρκεια και χρό-
νο εναλλαγής από τη µια στην άλλη, έτσι
ώστε να επιτυγχάνεται το ιδανικό συν-
δυαστικό αποτέλεσµα από καθεµία. 
Για παράδειγµα, η συνεχής εκποµπή είναι
καλύτερη για αντιφλεγµονώδη και αποι-
δηµατική δράση, ενώ για την αναλγητική
δράση βοηθά περισσότερο η εκποµπή σε
παλµούς. 

Επιλέγοντας το ιδανικό µήκος κύµατος
(από το οποίο εξαρτάται το βάθος δράσης
του λέιζερ) και συνδυάζοντας τη συνεχή
και την παλµική εκποµπή σε συγκεκριµέ-
νο πρωτόκολλο κάθε φορά ανάλογα µε το

κάθε ζητούµενο, τα διαφορετικά προ-
γράµµατα της συσκευής MLS Laser πετυ-
χαίνουν το καλύτερο δυνατό αποτέλεσµα
σε µικρά κατοικίδια αλλά και σε άλογα. 

Τα πρώτα δείγµατα από την εφαρµογή
του MLS Laser είναι πολύ θετικά, αφού
όπως µας εξηγεί η κτηνίατρος Ειρήνη Χρυ-
σοβέργη, “τα ζώα είναι πάρα πολύ ήρεµα
κατά τη διάρκεια της θεραπείας, αφού δεν
αισθάνονται την παραµικρή ενόχληση και
δεν τους προκαλείται καµία ανησυχία,
οπότε οι θεραπείες µας κυλούν εύκολα και
απροβληµάτιστα. 

Το έχουµε ήδη δοκιµάσει σε σκύλους
και γάτες σε διάφορα δερµατικά και µυο-
σκελετικά προβλήµατα και έχουµε δει
αποτελέσµατα σε όλες τις περιπτώσεις,
όµως παρατηρήσαµε τα πιό εντυπωσιακά
αποτελέσµατα κυρίως σε δερµατικά προ-
βλήµατα-για παράδειγµα, ένας σκύλος µε
έλκος κατάκλισης είχε θεαµατική βελτίω-
ση µετά από 7-8 θεραπείες, όπως επίσης
και άλλος σκύλος µε επιφανειακό τραύµα
το οποίο επουλώνεται πολύ γρήγορα. Το
εφαρµόζουµε επίσης και σε σκυλιά µε αρ-
θρίτιδα γονάτου και ισχίου, όπου προκα-
λεί µείωση των συµπτωµάτων και του πό-
νου, άρα έχουµε καλυτέρευση στη βάδι-
ση και συνολική βελτίωση της ποιότητας
ζωής. 

Άλλη εφαρµογή είναι στις γάτες µε αυ-
τοάνοση στοµατίτιδα, όπου η θεραπεία µε
το λέιζερ µειώνει τη φλεγµονή, καταργεί
τον πόνο και συντοµεύει το διάστηµα
ανάρρωσης.”
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